

区街动态

管城区

3座综合性公园今年开放

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)记者在刚刚结束的管城区第十五届人民代表大会第三次会议上获悉,今年管城区将建造3座百亩以上综合性公园,提升老城区绿化景观的总体水平,改善城市生态环境和景观环境。

米。今年,他们加大区级综合性公园建设力度,规划建设占地380亩的西滨河公园、235亩的商都公园和112亩的郑新公园,5月底前完成绿化主体工程,年底前建成并具备开放条件。同时,加快金阳光生态农业园等4个精品园建设,做好刘湾水库水面恢复和潮河上游5公里内河道生态综合整治,进一步优化城市生态环境。

惠济区

免费培训菜单送到家门口

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨征)春节过后,惠济区就业培训中心像往年一样组织全体工作人员走上街头,深入各镇办、各村,积极开展“送培训下乡”活动。

业培训,更成为有创业意愿的年轻人的首选。惠济区就业培训中心主任弓爱娣介绍说,从2010年以来,惠济区就业培训中心一直坚持开展“送培训下乡”活动。

管城区司法局

“家庭助廉”筑牢反腐防线

本报讯(记者 汪辉 通讯员 张丽娟)管城区司法局通过开展“家庭助廉”主题活动,将反腐倡廉工作向社会、家庭延伸,领导干部的廉洁自律意识显著增强。

“学廉、倡廉、守廉”宣传资料;向每个家庭发出一份倡议书;和干部家属签订一份家庭助廉承诺书;推荐一批“家庭助廉”教育图书进机关、进家庭。通过“五个一”活动,让更多干部家属了解和参与反腐倡廉工作,主动成为干部拒腐防变的宣传员、守门员和监督员。

惠济区国税局

多举措拓展读书渠道

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 白路 陈继烈)惠济区国家税务局在开展“读好书、好读书、善读书”系列活动中,多措并举拓宽读书渠道,进一步加强国税系统文化建设。

动,精选100本涉及文学、历史、哲学、传记、政治、经济等六大类的经典书籍,还将其中部分书目的电子书传至局内网上,推荐给大家阅读。该局还在市区3个图书馆办理了借书卡,全局人手一卡,为大家提供了更好的读书条件和环境。

航海西路办事处

消防排查清剿火患

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马海云)为切实加强消防安全管理,防范各类重特大火灾事故的发生,日前中原区航海西路街道办事处集中开展消防安全大排查,清剿火患。

家挨户检查“九小”场所、“三合一”场所、群租房、商贸市场、物流仓储、城中村、棚户区、居民楼等区域。对检查中发现的建筑内消防设施故障、安全疏散通道出口不畅通等问题,当即指出并下达限期整改通知书。目前,共排查单位3020余家,清除火灾隐患或消防违法行为1000余处,下发整改通知书590份。



城东街道办昨日开展优生优育人口计生宣传活动。计生工作人员向过往群众发放人口计生宣传材料。 本报记者 梁月琳 通讯员 李静 摄



爱的协奏曲

本报记者 王影文/图



2014年春节前夕,金水区张砦街社区贫困家庭尚全一家迎来了两位特殊的帮扶人,他们是一对刚步入婚姻殿堂的新人——齐旭东和他的新婚妻子李方方。同为金水区杜岭街道义工协会的志愿者,这对新人将婚礼上收到的4980元礼金,全部捐助给辖区50户贫苦家庭。

被他们的善举感动。今年26岁的李方方,由于家境贫寒,小学5年级就辍学在家,为了贴补家用,小小年纪就在姑姑家的餐馆帮工,2008年独自一人来到郑州讨生活,一直以打工为生。而今年31岁的齐旭东,读至大学3年级时,因家里无力支付学费,最后不得不离开校园,也开始在郑州打拼。

2012年,两个漂泊在异乡的人,在一次朋友举办的慈善活动中相遇,又因为共同的公益信念,两人最终相知、相恋。2013年底,齐旭东和李方方决定步入婚姻殿堂,但同时他们也做出了一个决定——把结婚礼金全部捐助贫苦家庭。“婚礼从操办到酒席,都是我们两个人自己办的,这些礼金对于我们这样的小家庭是一个小小的根基,但捐给需要的人,我们会更幸福。”没有多少积蓄的齐旭东告诉记者,这次的善举并非是一时兴起,他和新娘都是金水区杜岭街道义工协会的志愿者,平时在街上看到有需要的人,总会伸出援手帮一把。

记者了解到,捐助活动分为现场捐助和入户捐助,齐旭东和他的新婚妻子李方方从当日清晨6点就开始忙碌起来。快中午时,还没有送完慰问品的小两口,在路口只买了一个烧饼美美地吃了起来……

志愿之花处处开

本报记者 党贺喜 通讯员 陈骋

“这个舞蹈表演得真好,怎么加入?”在郑州市文博广场,众多市民被广场舞《袖鼓》吸引,纷纷询问如何加入广场舞团队。

在一旁的金星群星艺术团团长娄晏坤向大家介绍,群星艺术团是南阳新村办事处创办的众多文艺服务团体中的一个,成立于2013年年初,此次广场舞《袖鼓》获得金水区广场舞比赛一等奖。截至目前,该艺术团已参加各类演出34场,观众达9500多人。

处还有多张文化名片。特别是在文化志愿服务方面,该办已经形成了“街道综合文化站——社区文化活动中心——网格文化志愿服务队”三级文化志愿服务体系。目前该办有1家街道文化站,12个社区文化活动中心。社区文化活动中心依托网格分别成立了不同特色、不同类型的文艺志愿队伍,如东风社区成立了戏曲表演队,三北社区成立了盘鼓队,富田社区成立了百姓健康舞表演队,绿城社工成立了567艺术小分队,丰乐社区成立了书画协会。

据统计,目前南阳新村办事处已经组建不同类型的文艺志愿服务队20多支,在编文化志愿者1000余人。和网络文艺志愿服务队一样具有特色的是该办绿城社工服务站爱心课堂。爱心课堂除了免费帮助单亲、残疾、低保低收入及外来务工人员子女提供文化课辅导外,还组织葫芦丝演奏培训、书法讲座等,截至目前,8期爱心课堂累计辅导困难青少年4871人次,2013年被民政部授予全国优秀志愿服务项目三等奖。

我和我的聋哑兄弟

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图



他叫杨冠军,是一位聋哑人,他开了一家爱心洗车行,所招员工都是聋哑人。

在黄河南路和兴荣街交叉口,有家“爱心洗车行”,顾客进店说话不用管,只能用手比画。老板杨冠军和店里员工都是聋哑人,按他的计划,他还准备成立一个聋哑人爱心服务队,帮助更多的聋哑人。

杨冠军是开封人士,小时候因服药导致耳聋,现在他只会说几句简单的话,更多的交流,要靠比画和写字完成。20岁那年下岗后,杨冠军带了两个聋哑人做洗车生意,“聋哑人手脚利索,能拧成一股绳,给他们安排工作不仅能给家里减轻负担,还不给社会添麻烦。”杨冠军写道。

同时,经济并不宽裕的杨冠军,一直在资助两个四川省绵阳市天河小学的学生。

后来,由于爱心洗车行生意不好,杨冠军和他的聋哑兄弟失业了。为了

给聋哑兄弟找一个归宿,杨冠军举着牌子去大街上找工作,但聋哑人的沟通问题成为再就业的绊脚石。

得知他们的遭遇后,经八路巡防队员积极参与其中,多方为他们寻找工作;之后,巡防队员联系上郑州一家汽修厂老板孙宗元,他愿意接纳这些残疾人兄弟。

昨日,记者在这家爱心汽修厂墙壁看到一个“爱心牌”,上面是在此工作的所有聋哑人的照片,每个人都用数字作为代号。“他们听不见,用数字做代号,方便沟通。”孙宗元告诉记者,爱心牌最下方配有说明:“我厂安置6位聋哑朋友,他们戴着黄色笑脸牌工作,如给您带来不便,请谅解。”

“教他们学技术可不容易。”汽修厂老技师李春宝是这些聋哑人的老师,他不会手语,就用一个个动作示范给他们看;闲下来时,李春宝也拿一个笔记本,找杨冠军学手语,以便更好跟聋哑兄弟沟通。

“现在主要就是学如何处置凹陷和划痕,这对兄弟今后创业和就业都有帮助。”杨冠军写道,现在聋哑兄弟都有住处,还学了技术,自己心里的负担少了很多。

社区“应考”群众打分

本报记者 赵文静 通讯员 陈静洲

“社区工作干得好不好,得群众说了算。社区是服务群众的第一线,这样面对群众述职感觉既有压力,也是动力。”刚参加完述职的兴华社区书记路艳茹感慨道。近日,淮河路街道采取社区“考试”、群众打分,拉开了一年一度的社区考评工作。

与路艳茹一样,当天,在淮河路街道设立的9个分会场,9个社区书记及64名社区工作人员一站到台前,分别围绕服务居民、完成任务、个人能力和群众基础四个方面“亮”家庭、晒成绩,并现场接受党员、群众的提问和同步打分测评。

“这种形式很好,让老百姓知道社区都干了些什么、干得怎么样,同时也是对社区工作的一种监督。”一位群众代表告诉记者。据了解,该街道把“社区成员应考,群众打分”作为绩效考核的内容之一,将社区的工作人员也以量化评分的形式进行考核,对工作成效明显、党员群众满意的予以表彰;对党员群众评议较差的,实行诫勉谈话,责令限期整改。

五星车长胡德超

本报记者 王影 通讯员 杨超群

初识胡德超在去年夏天,一位来郑找工作的老人希望通过媒体寻找一位好心车长,他就是胡德超。

2013年7月,65岁的董小香从南阳来到郑州打工,生病发烧的她在乘坐89路公交车时突然晕倒,胡德超一路背着她来到医院急诊科,原本以为这事就结束的董小香怎么也想不到,胡德超离开几小时后,又带着媳妇回来了,还把媳妇留下来在医院照顾了她3天。

这样的好人好事,在胡德超身上发生得太多太多……从事公交车长工作5年来,全年无违章、无投诉、无事故,胡德超荣获郑州市五一劳动奖章、河南省“公交行业十佳车长”,是车队里名副其实的“五星车长”。“五星车长”这个荣誉可不是很容易得到的,需要各项严格的考核指标,每位车长都有资格申请,每月都要考评,但是被评上的人一个分公司也没有几位,而胡德超已经保持这个级别两年多。“提起胡德超,同事们总是竖起大拇指,在他们的眼中,胡德超一直是在用真诚获得好评,用爱心温暖乘客,用责任收获信任。”

胡德超说,他不是郑州人,作为一名外来务工人员,他把郑州当成了自己的家,在日常工作中,他以一种主人翁的姿态,迎接来自四面八方的乘客。

润物细无声。扶手上的毛毡布、便民的服务箱,上车时的轻声问候,以及下雨时,小心地停靠车辆……如今,胡德超用每一个文明行为,温暖着身边人、感染着身边人。

南曹乡举办农民艺术节

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 邵磊)伴随着震天的锣鼓、欢快的唢呐,以“展示新农村、描绘新生活”为主题,由农民自编自演的第十九届南曹乡“农民文化艺术节”昨日拉开帷幕。

一年一度的南曹乡“农民文化艺术节”自1996年起至今从未间断,至今已连续举办十九届,成为该乡对外展示的文化品牌。今年“农民文化艺术节”上,全乡14个行政村选派了秧歌、唢呐、舞龙、舞狮、旱船、盘鼓、腰鼓、戏曲、花篮舞等文艺队伍35支,参加演出的农民演员达3500多名,吸引了十里八乡的1万多名群众前来观赏。

南曹乡党委、政府始终把增强文化“软实力”作为全面提升核心竞争力的突破点,大力加强农村文化建设,不断加大文化产业投入,丰富农民群众的精神文化生活。

群众工作队 为民办实事

本报记者 王思俊 通讯员 朱金宁

春节上班第一天,大街小巷白雪皑皑。在管城区西大街办事处南乾元社区,郑州市城市管理局群众工作队迅速启动大雪应急预案,组成扫雪队,全员上路分片包段,挨家挨户走访商户,督促并协助临街单位落实清雪责任制,抓紧时间重点清除临街店铺门前和人行道上的积雪。

西大街街道办事处地处老城区,群众工作队进驻社区后,采取明察暗访等多种方式,积极开展摸底调查工作。他们深入居民家中体民情、察民意、听民声、访民情、解民难,了解情况,虚心听取群众的意见和建议。找准融洽党群、干群关系的切入点,用热情和真诚打动社区居民。先后走访群众2000余户,发放《社情民情调查表》3000多份,向群众发放联系卡5000余张,梳理意见建议1200余条,把一份份满意的答卷写在了老百姓的心坎上。

为提升社区服务功能,群众工作队围绕“彰显特色、美化城市、传播文明”的主题,在南乾元社区建成长50米的文化长廊,采用图片、漫画、文明标语、励志格言、寓言故事、典型事迹等各种表现手法,打造与周边环境相映成辉、相辉成趣的文化宣传墙,为展现西大街街道文明新风尚的窗口。

带着责任办事情,百姓心愿得梦圆。群众工作队筹资10万余元,帮助社区文化活动室配备了乒乓球台、电脑、投影仪、空调、桌椅、书柜等,建成了社区文体活动室、棋牌室、图书室和电子阅览室,丰富社区居民文化生活。先后投入20余万元对辖区坑洼路面进行了整修和复浇,为无主管居

民楼院安装、维修照明设施20余处,疏通窨井、整修下水管道50余处,社区居民居住环境质量改善。

新春伊始,工作队把群众的难事放到了心头上,他们深入走访特困党员和困难群众,送去米、面、油等生活必需品,把党和政府的温暖送到困难群众家中,以自己的热情和真诚打动群众,赢得了大家的赞许。“群众工作队不摆架子,和俺们掏心窝子,是实打实来给俺们办事的!”这是社区居民的共同心声。